

一月廿三日

經文：歷代志上廿九章

鑰節：「因這些人誠心樂意獻給耶和華，百姓就歡喜，大衛也大大歡喜。」(29:9)

### 提要

上帝喜愛捐得樂意的人（林後 9:7）。大衛王親身示範，大方的施捨（相當十億美元），並且犧牲自己的口袋，供應偉大建造計畫的需要來榮耀上帝。聖殿是一棟特別的建築，因為它不僅為人，也為上帝自己來使用。獨一的真神，理該有一所與其他的建築完全不同的殿宇。大衛自己以身作則，所以也能毫無愧色的央請民眾慷慨捐輸。

以色列十二支派，每一宗族的領袖，皆甘心樂意的奉獻大量黃金、白銀、銅、鐵、與寶石，為上帝居所的工程使用。他們懷著忠誠與愛，向上帝分別為聖，所以樂意捐獻，並造成極大的歡樂（25:5、9）。這一情形提醒我們，當摩西要求百姓時，以色列民也是這樣地為會幕捐獻（出 36:3~7）。兩種狀況，都有大喜樂為其標誌。當主的百姓向上帝奉獻時，喜樂也就充滿了內心。

大衛不僅在捐獻上個人得著歡樂，而且在他看見自己臣僕奉獻給上帝時，也是喜樂滿懷。這一快樂促使他自動作出美麗的感恩禱告，表達了上帝的高貴和至尊。他對上帝的禱告，也在日後成為主禱文（太 6:13）的結尾：「耶和華啊！...能力、榮耀...國度也是您的。」(29:10)。大衛十分了解：他雖然為王，卻一無所有，因為一切萬有乃屬於上帝。大衛只不過是一僕役，一切豐富都是上帝託付他的。因而獻給上主，實際上是實踐我們把上帝該有的歸還給祂而已；並且這麼做，祂也會賜福給我們（參路 17:10）。

大衛禱告的結尾，是求上帝永遠使祂的百姓（也應用在今日信徒身上）有這樣相同大方奉獻的心靈，甘心樂意地把自己奉獻於祂。百姓的反應很好，皆樂意敬拜上帝，向祂獻上祭牲；祭牲是他們分別為聖和上帝救贖百姓的象徵。藉著許多平安祭，選民也在主前聚集，共享快樂的宴席。

撰寫歷代志的人告訴我們，他們第二次膏所羅門為王，卻沒有交代第一次的詳情細節。列王紀一書在當時已寫成，而讀者也明白第一次匆匆膏立所羅門，是受到亞多尼雅叛變的壓力（王上 1:39）。這一次公開的儀式，是要確認所羅門為王的權力；因為他的繼承權仍有爭議，所以有此儀式是重要的。祭司撒督也受膏作為單一合法的大祭司；撒督先前曾和亞比亞他合任大祭司的職位，卻因與亞多尼雅一同背叛，反對上帝選立的王而喪失資格（王上 1:5、7；2:26~27）。我們的主控制著那些政治領袖；祂高舉人也黜降人。

在大衛安排好所有要事之後，他充滿光榮的死了，享年七十（參撒下 5:4）。他把一個和平而富有的王國傳給他廣受尊敬的兒子所羅門；但更重要的是，他傳遞了一個敬虔的傳統。

大衛把他的財富投資在上帝的事工上。他知道為上帝建一敬拜的地方是重要的；因它可以聯合、教化、增強人民的信心；同時也可藉著祭物的犧牲贖罪，來解救這些百姓。雖然大衛並不能成為上帝居所的建造者，他卻做了一切能做的事。

我們為上帝的工作奉獻，也是投資在人們的生命，和擴充上帝的國度上。我們的奉獻，表示對上帝誠摯的感激，因祂為我們做了一切。藉著我們的捐輸，我們的心態也受試驗（29:17）；上帝在意的不是給的量多不多，而是我們捐輸的動機和理由。捐輸是每一位信徒的責任，奉獻支持上帝的工作，會使人有真正的快樂和祝福，這是不容懷疑的。

### 禱告

主，我們為擁有奉獻的權利滿心感謝。幫助我們有像大衛一樣的靈，樂意支持聖工。奉賜生命者本身，我們主耶穌基督的名，阿們！<sup>34</sup>